

关于调整铜仁市 第三届人民代表大会 第五次会议时间的决定

(2025年2月11日铜仁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次主任会议通过)

根据铜仁市第三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议授权,铜仁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次主任会议决定:因工作需要,铜仁市第三届人民代表大会第五次会议时间调整为2025年2月25日至27日。

关于调整政协 第三届铜仁市委员会 第四次会议时间的决定

(2025年2月11日政协第三屆铜仁市委员会第五十次主席会议通过)

根据政协第三屆铜仁市委员会第二十次常委会议授权,政协第三屆铜仁市委员会第五十次主席会议决定:因工作需要,政协第三屆铜仁市委员会第四次会议时间调整为2025年2月24日至27日。

省农科院田间地头护航春耕

市融媒体中心记者 申逸恺

近年来,省农科院坚持人才下沉、科技下乡服务发展,不断完善科技特派员工作体系,为石阡县经济社会高质量发展提供科技人才支撑。自定点帮扶石阡以来,省农科院已选派70余名科技特派员、驻村人员到石阡进村入户、下乡下田,指导农业农村发展。当前,石阡县依托省农科院的科技支持,全力以赴打好春耕第一仗,为全年农业生产奠定坚实基础。

立春已过,眼下正值春耕备耕,特别是油菜生长的关键时节。石阡县大沙坝乡龙硐村的油菜种植基地宛如一片绿色的海洋,春风拂过,绿浪翻滚。

驻村第一书记胡权化身“田间导师”,站在茂盛的油菜地里,被一群热情好学的村民团团围住。现场,村民们一边认真聆听,一边跟着胡权查找母本行中杂株(可育株),不时提出心中的疑惑,胡权都耐心地一一解答,学习氛围热烈浓厚。

村委会主任文德彬望着眼前这片长势喜人的油菜田,脸上满是欣慰与自豪。“去年农科院帮扶我们以来,为我们村引进了两个项目,一是高产油菜栽种,二就是这个制种油菜栽种。两个项目实施以来,农科院为我们提供了有力的帮扶帮助。一是栽种过程中的技术指导,二是在防虫防害方面的技术指导,我们全村的油菜栽种面积达600亩以上,今年长势非常好,希望来年的油菜效益会比传统效益高很多。”文德彬说。

自驻村以来,胡权就主动对接“娘家”单位省农科院油菜所,利用驻村工作经费,购入80公斤优质高产油菜种“油研2020”发展高产油菜种植面积达230亩;成功引入种子公司,发展300余亩村级油菜制种基地,并从贵阳采购了6.5吨油菜专用复合肥和1200公斤尿素,免费发放给制种农户,配套全程栽培技术指导,让农户种植无忧,为丰产丰收保驾护航。

胡权介绍:“我们向农户提供父本种子跟母本种子,教他们分开育苗。这样就可以保证制种所产生杂交种的产量跟纯度。”

经前期对比测算,该村高产油菜以该品种全国平均亩产138公斤为基准,本地调研产量125公斤为参照,每亩油菜可实现增产13公斤,按当前市场行情,农户每亩能增收91元,增幅高达10.4%,切实让农户在种植路上底气十足。

“农科院协调了种子公司,高产油菜按每斤3元、制种油菜按每斤8元的价格回收,让老百姓没有后顾之忧。”文德彬说道。

据悉,石阡县坪地场乡的黄花菜产业一直以来颇具规模,产量在全省都名列前茅。然而,发展之路并非一帆风顺,土地利用率低、管护成本高如同两大“拦路虎”,制约着产业的进一步提升。

省农科院派驻坪地场乡毛家营村第一书记张德军说:“我们从前期对坪地场黄花菜产业的调研当中,针对这个品种繁杂、多年栽培出现的退化减产,还有土地的利用率低等问题,进行了优良品种的引进和套种模式的摸索。”

自2023年开始,当地借力省农科院技术支撑,大胆探索创新模式,在黄花菜基地开启秋冬季白菜、芹菜、莴苣和生菜等作物的套种试验,一场“土地增效、农民增收”的变革悄然上演。

据了解,“从套种的效果来看,我们不仅能够实现亩产效益的提升,还能够对来年的黄花菜产量有一个显著的提升。通过与未套种区相比,我们套种区的黄花菜产量,能够提高20%左右。”

坪地场乡毛家营村覃近在谈及套种试验时表示,通过省农科院的技术支持及物资支持,实行错季种植、行间套种蔬菜,带动了当地85户124人就业,产生经济效益8万元左右。

从大沙坝乡的油菜田到坪地场乡的黄花菜基地,石阡县的乡村处处活跃着专家们忙碌的身影,他们带来的技术与智慧,化作点点星火,点燃乡村振兴之势。如今,石阡县借助科技力量,抢抓春耕时机,扎实推进农业生产,田间地头热潮涌动,已然为新一年的农业生产开好了头,起好了步。

大龙:欢乐庆元宵

本报讯(杨鹏 张立新) 2月11日,大龙社管局联合大龙政务服务大厅,在大龙社区第二居民委员会组织开展“欢在社区,乐在元宵”主题庆祝系列活动。

活动开始前,社区志愿者为居民们讲述了元宵节的历史渊源与传统习俗,并设置70个元宵灯谜,其内容设置涵盖字谜、成语谜、地理历史文化谜、生活常识谜等多种类型,居民们热烈讨论,争先答对,现场笑声不断,热闹非凡。

“双喜临门——猜一城市名”;“北上想故乡——猜一铜仁市的城市名”……活动现场,人头攒动,一盏盏红彤彤的灯笼格外亮眼,一面面小彩旗随风飘舞,红灯笼下悬挂着大红纸灯谜,身处其中,仿佛来到了古代的元宵灯会。

在活动的另一场地,社区居民用筷子夹花生、夹玉米、夹黄豆等元宵主题趣味比赛活动,在现场居民加油呐喊声下,比赛选手,屏气凝神,全神贯注,你追我赶地参与比赛之中。

活动的最后,居民们围在一起做汤圆,一边交流着包汤圆的技巧,一边分享着元宵佳节的趣事,现场欢声笑语不断。

一颗颗圆润饱满、寓意团圆的汤圆不仅承载着节日的祝福,更凝聚了居民邻里间的深厚情谊。

加力三大抓 奋力开门红

铜仁:铆足干劲大抓项目建设

市融媒体中心记者 杨红

大型吊塔挥舞长臂,工程车辆往来穿梭,施工人员奋战一线……新年伊始,铜仁重大项目建设图景恢宏起笔,铆足干劲向着“开门红”全速进发。

2月6日,春节后复工第二天,我市举行2025年一季度重大项目集中开工仪式,184个重大项目同步启动,总投资达288.9亿元,年度计划投资104.3亿元,传递出全年项目建设接力跑的“第一棒”。

以项目建设激活发展一池春水。这些新建项目中,有亿元以上项目44个,涵盖新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化“四化”领域,以及基础设施、社会民生等板块,彰显着铜仁掀起项目建设“大热潮”、干出产业“新气象”的坚定信心。

作为此次集中开工的“明星项目”,中伟循环镍金属绿色智能精炼项目总投资3.15亿元,项目采用自主研发的绿色低碳镍精炼工艺,建设镍精炼车间、仓库及相关配套设施,形成年产2万吨镍精炼产能,计划2026年1月完工,投产后将实现年产值超20亿元,带动100余人就业。

同时,全市各在建项目也在加速推进,为区域经济高质量发展“舒筋活络”。

在铜吉铁路铜岩隧道出口施工点,30余名施工人员各司其职,挖掘机、空压机、湿喷机等机械设备高效运转,施工车辆往来穿梭,项目建设施工团队正有序进行场地平整、水沟改移、管棚钻孔等工作,为3月1日顺利实施隧道进洞作业做足准备。铜吉铁路线路全长约51.591公里,其中贵州段长18.433公里,项目建成后不仅将成为贵州北上的便捷通道,还将串联起张家界、凤凰古城、梵净山、西江苗寨、黄果树瀑布等知名景区,形成一条黄金旅游线路,有力推动沿线优质旅游资源的联动发展。

作为国家150项重大水利工程之一,花滩子水库工程项目建成后,将有效解决思南县中心城区和周边农村33.73万人,以及思南县省级工业园区、塘头坝子等5.01万亩连片灌区的生产生活用水问题。开年以来,该项目建设者们正积极抢抓河道枯水季节的施工“黄金期”,分散在不同的施工点,紧张

有序地进行着大坝左右坝肩开挖和混凝土搅拌站调试完善等工作,推动项目建设取得新进展。

在德江县合兴镇板平村铜仁西500千伏输变电工程施工现场,挖土机、推土机、铲车等重型机械来来往往,正开足马力抢进度,争分夺秒提效能,全力推进工程改造任务向前冲。该工程总投资4.57亿元,占地80498平方米,是贵州电网“三横两联一中心”的重要组成部分,项目投运后可满足铜仁西部各县发展需要,为新增220kV公用变和主要用户变提供接入点,提高电网运行的可靠性。目前,该项目已完成60%土建平场,预计今年12月底竣工投产。

接下来,我市将以进位争先的“铜仁力度”,在黔东大地掀起一轮轮项目建设热潮,推动签约项目早开工、在建项目早建成、竣工项目早达产,确保重大项目建设跑出“加速度”,干出“高效能”,创出“好业绩”,向着更加广阔的发展空间加速奔跑。

贵州汇成新材料

抢抓生产赶订单 全力冲刺“开门红”

本报讯(记者 刘雨 谢宗沛) 连日来,位于大龙经济开发区的贵州大龙汇成新材料有限公司正以满负荷运转之势,全力冲刺一季度“开门红”,为全年高质量发展开好局、起好步。

走进公司四氧化三锰生产车间,自动化生产线高速运转,银灰色的四氧化三锰粉末通过精密设备完成加工,工人们有条不紊地操作设备,将成品进行封装,封装好的四氧化三锰产品将销往国内外。

该公司常务副总经理曾昭华说:“我们一方面保证客户的交货,另一方面对四氧化三锰产品进行技

术升级。四氧化三锰是我们的核心产品,目前单月产能已达1500吨,接近满负荷生产。”

在生产过程中,公司严格把控产品质量,科学规划生产计划,加强生产调度,全力以赴抓生产、赶订单,确保产品按时、保质保量地交付给客户。据介绍,镍钴生产线和锰产品线在春节期间没有停产,都在满负荷生产。初五之后,所有生产线已恢复正常运转。

作为全球领先的锂电池正极材料制造商,贵州大龙汇成新材料有限公司的电池用硫酸锰、电池用

四氧化三锰、球形锰酸锂及钢系缓蚀剂等产品产量稳居全行业前列。目前,汇成新材料公司共有4条智能化生产线全速运转,预计一季度四氧化三锰产能将突破4500吨,电池用硫酸锰产量可达2万吨。

据了解,该公司下半年将开发新的产品系列,以应对固态电池及其他类型电池材料的需求,进行预研和潜在性开发。后期,会根据市场需求,对四锰项目和镍钴项目进行扩产。



2月11日,工人在印江土家族苗族自治县峨岭街道兴民社区“就业帮扶车间”赶制订单鞋产品。

近年来,该县强化就业优先政策,健全就业促进机制,积极拓展就业渠道,通过劳务输出转移就业、技能培训促进就业、帮扶车间稳定就业、公益岗位兜底就业、产业发展带动就业等措施,促进有劳动能力的家庭稳岗就业、持续增收。

特约记者
左禹华 摄

就业惠民暖人心 东西协作谱华章

(上接1版)

“村招”活动期间,人社部门累计走访106个村和社区,一支4816人的宣传铁军奔赴一线,他们的足迹印刻在铜仁的每一寸土地上。98843份岗位手册,带着希望的温度,发放到村民手中,成为他们开启就业新征程的“指南”。同时,为1757家市内外企业搭建展示平台,带领求职群众到178家企业探岗,120851个优质的岗位信息,吸引91084个求职群众纷至沓来,有效对接每一份就业渴望。截至目前,铜仁市累计开展“村招”活动121场次。

约定,承载着无数家庭增收致富的梦想,为两地经济社会发展注入澎湃动力。

在招聘会现场,松桃、沿河分别与泉州市德化县、宁波市象山县举行劳务协作签约仪式,共同开启就业合作新篇章。此次跨区域劳务协作将在招聘信息共享、人才联合培养、劳务精准对接等领域开展深度合作,推动公共就业服务向基层延伸,实现就业服务“最后一公里”的有效覆盖。

创新驱动:畅通乡村就业经络

近年来,铜仁市坚定不移实施就业优先战略,扎实推进“六六就业稳岗计划”。其中,“村招”作为关键举措,创新打造“村招双驱”模式,通过“线下精准对接+线上云端服务”双轮驱动,以一场大型“村招”活动为宣传引领,带动数场乡镇集市、社区设点以及送岗大篷车入村招聘,有效打通就业服务“最后一公里”的有效覆盖。

铜仁“村招”的魅力,不止于线下的热闹非凡,更在于线上线下融合的创新活力。线下,以乡村为根基,招聘会开到群众家门口,让村民迈出家门就能找工作,免去奔波劳碌。松桃零工市场工作人员忙碌其间,带着本地优质企业的岗位,为邻里乡亲谋出路;线上,铜仁市传媒集团直播带岗别出心裁,主播带领求职者“云逛”展位,企业负责人实时讲解,让岗位信息一键触达,哪怕身处深山,只要指尖轻点,就业机会便能稳稳拿捏,大大提升求职效率与岗位匹配度。

新的一年“村招”号角已经吹响。从2024年12

月20日“村招”通知发出开始,市人社局就发出动员令,以“村招上门·工作到手”为激励信号,各区(县)紧锣密鼓筹备,积极收集岗位,省外强企、市内大厂、零工市场全方位发力,为招聘筑牢根基;线上线下齐头并进,大型综合招聘会、小型乡镇集市招聘、零工驿站灵活送岗,多管齐下,确保就业服务全覆盖。这场按下“加速键”的2025年“村招”,成为铜仁稳就业、促民生闪亮的名片,让乡村振兴的画卷更加绚丽多彩!

产业协同:赋能乡村振兴腾飞

“村招”这把火,熊熊燃烧,烧出了乡村就业的新局面,更烧旺了区域产业协同发展的新引擎。一方面,为当地劳动力开辟增收新航道,数以万计的村民走出田间地头,走进工厂车间,钱包鼓了,日子甜了;另一方面,它如一条坚韧的纽带,牵起东部企业与铜仁本地产业的合作之手,大宗农产品购销协议纷至沓来,2024年,铜仁市以“村招”为统揽,推动参加“村招”的东西部企业助推“铜货出山”销售额达21.8万元,农产品有了销路,农业产业蓬勃兴起,乡村振兴的步伐愈发坚实有力。

铜仁的“村招”,正以其独特风姿,扎根乡土,胸怀民生,向着未来大步迈进。它是一场就业的及时雨,滋润着乡村大地;它是一盏希望的明灯,照亮村民前行之路;它更是一把发展的金钥匙,开启铜仁乡村振兴的辉煌之门,向着更加美好的明天全速启航。

大龙:欢乐庆元宵

本报讯(杨鹏 张立新) 2月11日,大龙社管局联合大龙政务服务大厅,在大龙社区第二居民委员会组织开展“欢在社区,乐在元宵”主题庆祝系列活动。

活动开始前,社区志愿者为居民们讲述了元宵节的历史渊源与传统习俗,并设置70个元宵灯谜,其内容设置涵盖字谜、成语谜、地理历史文化谜、生活常识谜等多种类型,居民们热烈讨论,争先答对,现场笑声不断,热闹非凡。

“双喜临门——猜一城市名”;“北上想故乡——猜一铜仁市的城市名”……活动现场,人头攒动,一盏盏红彤彤的灯笼格外亮眼,一面面小彩旗随风飘舞,红灯笼下悬挂着大红纸灯谜,身处其中,仿佛来到了古代的元宵灯会。

在活动的另一场地,社区居民用筷子夹花生、夹玉米、夹黄豆等元宵主题趣味比赛活动,在现场居民加油呐喊声下,比赛选手,屏气凝神,全神贯注,你追我赶地参与比赛之中。

活动的最后,居民们围在一起做汤圆,一边交流着包汤圆的技巧,一边分享着元宵佳节的趣事,现场欢声笑语不断。

一颗颗圆润饱满、寓意团圆的汤圆不仅承载着节日的祝福,更凝聚了居民邻里间的深厚情谊。